2023年8月17日 **生期** 版面/素珍 校对/可颂

30万人次2.3亿元!这里旅游创新高

八月的同仁,乘着党的二十大和省委十四届四次全会精神、黄南藏族自治州成立70周年的东风,以堪称"金色谷地"民俗文化第一高的"热贡六月会"为契机,亮出"游同仁、寻乡愁、品人文、享福利"的旅游口号,共襄六月盛会、擦亮旅游品牌,强势迎来八方游客。据统计,仅"热贡六月会"期间,黄南接待游客人数达30万人次,旅游收入2.3亿元。

9条精品线路邀您游同仁

同仁市充分挖掘生态优势、区位优势 以及西成高铁、同赛高速等重大机遇,积 极融入"大美青海"生态旅游南部大环线, 因地制宜推出"民俗体验一日游""古街探 秘两日游""文化寻根三日游"等特色线路 和"热贡六月会"期间9条精品线路,基本 涵盖唐卡体验、景区观光、主题民宿、文化 科研、农家休闲、美食品尝等优质旅游产 品,深受自驾游、组团游、亲子游等不同属 性旅游爱好者的喜爱。"热贡六月会"期 间,接待省内外旅行社300余家,自驾游 9600人次、摄影团7500余人次、科研游 6000余人次、州内游客82890人次,有效促 进了餐饮、住宿、景区景点等旅游市场的 复苏发展。

🧧 乡愁"寻根游"成为游客最佳选择

同仁是国家级历史文化名城和省级第一批历史文化名城,境内郭麻日村为国家级历史文化名村,全市72个行政村被列入国家级传统村落的有36个,传统村落占50%;"热贡六月会"期间,乡愁"寻根游"更是成为很多游客的最佳选择,被誉为"中国边疆屯兵史的活化石"的四个古堡群、全国文物保护单位隆务寺及其属寺以及独具特色的古城古村等,再度成为自驾游客和摄影师的打卡点,每一个打卡点都留下了游客的欢声笑语、争相拍照、留影纪念。"热贡六月会"期间,隆务寺及其属寺、省级休闲旅游街区隆务古城和四个古堡群累计接待游客78500人次。

唐卡艺术小镇成艺术体验游最热门选择

同仁是世界唐卡艺术之都,也是著名的藏族绘画艺术之乡和中国文化产业示范基地。"热贡六月会"期间,唐卡艺术小镇再度成为热贡艺术体验游最热门选择,以龙树画苑、热贡画苑、仁俊画苑、胜境画苑为主的各类传习所门前人头攒动,络绎





不绝,慕名而来的文化体验、唐卡研学、观摩组团最美的风景在画苑的人潮人海中呈现。境内各类画苑(民宿)再度成为网上热搜,各民宿点客满为患,日日高挂客满牌。据统计,"热贡六月会"期间,省级热贡文化产业园区各类画苑累计接待游客84600余人次。

___"热贡六月会"释放巨大文旅消费潜力

同仁市切实将"助企暖企春风行动" 作为为企纾困解难、提振市场信心的重要抓手,聚力打造国际生态旅游目的地 东南门户,进一步加大"客引人同"力度,创新性出台发布文旅领域《同仁市支持省内外旅行社输送游客实行奖励和推行优惠政策的若干措施》《同仁市文体旅游广电局与省内外各旅行社构建共等一条政策,深化拓展助企暖企春风行动成果,吸引游客到同仁游景区、享福利、促商贸、拉消费,充分释放文旅消费,充分释放文旅消费,充分释放文旅消费,充分解放文旅消费。

光伏照亮黄河臂弯里的幸福村



沐浴着正午的阳光,漫步在尖扎县尖扎 滩乡来玉村水岸沙滩,温婉平静的黄河水宛 如母亲张开的臂弯,深情拥抱着这座欣欣向 荣的村落。

自2019年整村易地搬迁以来,来玉村就以其得天独厚的区域优势引来了诸多旅游开发企业的橄榄枝。走进来玉村,99栋藏式院落沿着河岸的缓坡错落有致,宽阔的沥青马路通往各家各户。在村道西侧,集江南、藏式风格于一体的4栋独栋式民宿和商务中心小楼映入眼帘,广场上,一面偌大的牌子上印着格外醒目的字眼——黄河民宿第一村。

"当我初次来到这儿的黄河岸边就被震撼到了。"8月14日,黄河民宿第一村负责人孙英一说,"人们的印象中黄河是黄色的,但在这里我所见到的黄河水清澈无比。"

来自浙江金华的商客孙英一所在的企

业依托易地扶贫搬迁村来玉村,打造了江南与藏式风格融合的民宿点,"黄河民宿第一村"已经成为青海黄河上游第一个颇具规模的民宿样板村。

采访时,国网尖扎县供电公司员工方天良、端智才让正在对民宿内的配电设施进行全面检查,详细了解民宿用电需求,并推广网上国网APP应用,详细了解民宿今年的用电情况和后续的开发规划,介绍相应的电费电价政策。

"民宿从修建到去年7月正式营业仅一年半时间,在这期间,供电公司为我们提供了大力支持,开通绿色办电通道,接入临时用电,新增500千伏安箱式变压器,提供冬季电价优惠政策。现在有任何用电问题供电公司员工随叫随到!"当方天良询问起孙英一供电服务的建议时,他表现得十分满

据了解,7月至8月正是旅游旺季,该公司还安排网格化客户经理进行全覆盖走访、宣传,定期巡视检查民宿内配电线路及设备,开展测温测负荷,排查专变设备,指导客户及时处理安全隐患。

走出民宿,跟随着方天良、端智才让的脚步,笔者来到了村民居住的院落。只见栉比相连的房院顶上蓝色的光伏板正"贪婪地"吸收着七彩阳光,通过一根根电线,将产生的电力源源不断地输送到电网。两人认真检查着光伏设备,"党和政府的好政策,现在村里每家都安装了光伏板,村民们晒着太阳就能有钱赚。"方天良感慨道。

据了解,为建立长效稳定的产业扶贫方式,尖扎县委县政府根据当地光照充足的有利条件,因地制宜在来玉新村实施户用光伏扶贫项目,采用全额上网模式,总投资385.5196万元,装机容量800.28千瓦,实现村集体年增收22万元以上。同时,光伏产业共计为该村提供5名脱贫户就业岗位,从事光伏维护工作。

光伏扶贫可以兼顾"输血"与"造血",既帮扶了贫困户又发展了新能源。对于易地搬迁的来玉新村来说,产业就是他们脱贫奔小康的核心动力。

今天,穿行于每个安置点四通八达的村道上,污水管道、卫生室等生产生活设施一应俱全,文化广场,亭台楼阁、沙滩等娱乐场所应有尽有,"水、电、路、网、讯"的完善,让曾经为出行、饮水、就医、人学等问题而"头疼不已"的搬迁群众开启了新生活的亮丽篇章。

好消息

黄南州三所学校榜上有名

本报讯(通讯员 黄南宣)根据省委全面依法治省委员会守法普法协调小组、省教育厅、省司法厅《关于开展第二批"依法治校示范校"创建活动的通知》,全省各地和各级各类学校集中开展了为期一年的"依法治校示范校"创建活动,取得阶段性成效。经各地逐级申报、考察审核、面向社会公示,全省32所学校成为青海省第二批"依法治校示范校"并被授牌,其中黄南州这三所学校获得此殊荣,这三所学校分别为:黄南州同仁市第一完全小学、黄南州兴扎县第二民族寄宿制完全小学、黄南州河南县民族中学。

"依法治校示范校"创建是一项长期工 是推进法治国家、法治政府、法治社会 -体建设的重要组成部分。被命名的学校 将巩固成效,发扬成绩,再接再厉,进一步 总结提炼依法治校先进经验,进一步建立 健全依法治校长效机制,进一 - 步细化优化 依法治校方法措施,进一步提高依法治校 能力水平,充分发挥示范引领作用,带动全 省依法治校工作持续深入开展。全省各级 各类学校也将以先进为榜样,与时俱进,改 革创新,扎实做好依法治校各项工作,推动 形成学校坚持依法办学,教师坚持依法执 教的教书育人环境,不断增强运用法治思 维和法律方式解决学校改革发展中突出矛 盾和问题的能力水平,为培育德智体美劳 全面发展的社会主义建设者和接班人营造 良好法治氛围。

黄南州召开卫生健康系统作风 突出问题专项整治动员部署会

本报讯(通讯员 黄南宣)近日,黄南州 召开全州卫生健康系统作风突出问题专项 整治动员部署会,传达学习习近平总书记 关于加强作风建设重要论述和全省、全州 作风突出问题专项整治动员部署会议精 神,安排部署卫生健康系统作风突出问题 专项整治工作。

会议指出,全州卫生健康系统将把开展 作风突出问题专项整治作为重大政治任务, 以坚定的态度、坚决的措施,切实整治卫健 队伍中存在的各类作风顽疾。

会议强调,全州卫生健康系统各级党 组织和广大党员干部要拿出自我革命的勇 气、立行立改的决心、久久为功的韧劲,扎 实深入开展作风突出问题专项整治工作, 通过全面整治,推动领导干部政治强起来、 思路活起来、工作实起来、纪律严起来、作 风硬起来。要坚决整治庸懒散拖顽疾。卫 生健康系统领导干部要以身作则、以上率 下,坚持从自身抓起、从自身严起,带头检 视查摆、带头整改落实。通过专项整治,下 决心整治一批庸懒散拖行为,营造干事创 业的良好氛围。要坚决杜绝违法违纪案件 发生。坚持把纪律和规矩挺在前面,深刻 汲取身边违纪违法典型案例教训,以案为 鉴、警钟长鸣,紧盯项目、资金、财务等重点 领域和关键环节,进一步完善各项规章制 度,切实以制度机制保障和推动权力的规 范运行。要坚决根除不担当不作为的问 题。深入查摆深化医药卫生体制改革、中 藏医药传承创新发展等方面暴露出的短板 弱项,深挖问题根源,着力纠治党员领导干 部不担当、不作为、乱作为等突出问题,以 作风建设的新成效推动全州卫生健康事业 高质量发展。四是要严格执行"十严禁 严格执行《全省党员干部违规吃喝"十严 禁"》等纪律要求,狠刹吃喝歪风,持之以恒 纠"四风"树新风,以更高标准、更严要求, 推动全面从严治党各项举措在卫生健康系 统落批贝效。

本版文字编辑 王琼